## 名企名院

## 南粤杏林第一家

## ——前进中的广东省中医院

广东省中医院宣传部 (广东省广州市大德路111号,510120)

广东省中医院(广州中医药大学第二附属医院、广州中医药大学第二临床医学院)始建于1933年,是我国近代史上较早的中医医院之一,被誉为"南粤杏林第一家"。目前,医院已发展成为拥有大德路总院、二沙岛分院、芳村分院(广州市慈善医院)、珠海医院、大学城医院5家三甲医院,广州下塘、天河、罗冲围及香港4个分门诊的大型中医院。

医院形成了一百多个特色鲜明、疗效明显的专科专病,其中脑病专科、心血管病专科、皮肤病专科、肾病专科、乳腺病专科、妇科病专科、脊柱专科、中医急症、颈椎病(脊柱)专科、骨病骨肿瘤专科、骨关节病专科、消化病专科、呼吸病专科、肿瘤病专科、耳鼻喉病专科、中医外科、针灸科、糖尿病专科、肝病专科、冠心病专科等在国内和省内处于领先地位。

医院坚持以患者需求为导向,形成了"病人至上,真诚关爱"的核心价值观,坚持"中医水平站在前沿,现代医学跟踪得上"的发展战略,不断追求最高水平的中医治疗方法,不断追求最前沿的现代医学治疗手段,力争使二者完美结合,努力为患者提供最佳的诊疗方案,不断提高了临床疗效。医院在技术上追求精益求精,在服务上追求至善至美,在信誉上追求诚信可靠。由此演绎出很多感动患者的故事,涌现出了如抗非烈士叶欣、人民好医生禤国维等先进人物,赢得了广大患者的信赖和赞誉。医院门诊量持续增长,2007年全年门诊量超过440万人次。医院有床位近3000张,拥有超过5亿元的现代化医疗设备,成为全国年服务患者人数多、规模大、实力强的中医医院之一。

医院积极探索新的条件下中医院的发展之路,不断完善医院的运行机制,努力建设有利于发展的医院文化,不断深入挖掘、整理、发扬中医药的精粹,吸收有利于提高临床疗效、推动中医药事业发展的多学科成果,使医院步入了发展的快车道。医院拥有一批像邓铁涛教授那样的全国名老中医,在多个领域汇聚了全国乃至世界一流的医学专家。医院遵循中医药人才成长的规律,实施育人工程,致力于培养名家大师,探索

形成了以全国名老中医为龙头的集体带、带集体的新型师承模式。医院致力于建设成为精英汇聚的洼地、名医辈出的摇篮。经过多年的努力,一大批全国一流的、优秀的中青年专家脱颖而出,有的专家分别荣获首届"中国青年女科学家"、"中国中医药十大杰出青年"等荣誉称号。

为了充分继承和发扬中医药,医院成立了名医工 作室、传统疗法中心和治未病中心,努力挖掘中医药伟 大宝库中的精华,努力挖掘全国名中医的学术思想、临 症经验和独到技术,努力挖掘具备中医特色优势的适 宜技术,努力挖掘民间中安全有效的单方、验方。在国 家中医药管理局的支持下,医院建立了"中医适宜技 术推广基地",成为全国中医特色疗法的集散地。医 院还致力于科技创新,拥有五个国家级基地、研究室、 省部级重点实验室,主持一系列包括国家"863"计划、 "973"计划、国家自然科学基金课题、国家"九五"、"十 五"攻关、"十一五"科技支撑计划等在内的国际合作 项目、国家级重大项目数十项。医院检验科是国内较 早通过 ISO15189 医学实验室标准认可的综合实验室, 检验结果得到了国际互认。在广东省委省政府的支持 下,医院正在建设广东省中医药科学院和广东高级中 医研修院,为中医药的发展搭建更高的平台。

医院还与美国、加拿大、日本、韩国、意大利、以色列、香港、澳门、台湾等世界多个国家和地区在中医药 领域开展交流与合作。

医院先后获得全国百佳医院、全国示范中医院、全国先进基层党组织、全国卫生系统先进集体、全国创建文明行业示范点、全国精神文明先进单位、全国五一劳动奖状等一系列荣誉。国家、卫生部及广东省委、省政府领导多次赞誉我院为"全国卫生系统的一面旗帜"。

今天,医院正按照广东省委、省政府的要求,朝着建设全国一流的、国际知名的、现代化的、综合性的中 医院的典范而努力奋斗!

(200-05-23 收稿)